



## 长风破浪 云帆沧海

### ——致生物质新材料产业集群参与诸君

大江东去，浪花淘尽英雄；木塑中兴，潮流刷新历史！

抚今思昔，不禁感慨——生物新材异军突起，不仅令行业上下喜出望外，亦让诸多对手眼镜大跌。洪流滚滚，泥沙俱下；群雄并起，鱼龙混杂；漫漫旅途，还有几多过客？矢志前行，谁领万千风景？

念往日木塑自西舶来，华人见之莫不心生景仰。然而一方生吞活剥，旨在圈钱；一方肠道梗阻，黄粱梦碎。惶惑之中，深有明珠暗投之叹；败落之余，岂无怀才不遇之殇？然长夜方始，谁人为我指点迷津？

独有某者不谙世事，谨以木塑专委会之旗，于筚路蓝缕中不惧餐风饮露栉风沐雨，与一众兄弟相互鼓励支撑，终借“绿色·科技·人文”之黄钟大吕，跻身北京奥运与上海世博两大盛事，于蹒跚之中渐成绿色公共之业！

风光之中，自有道不尽的酸甜苦辣；盛名之下，尚存说不完的鸡鸣狗盗。故生物新材之宏伟蓝图实现，亟需更多仁人志士慷慨加盟。然既言产业之集群，非但不能乱点鸳鸯，亦不宜生拉硬拽，更不要成乌合之众。虽无须说人人都要推心置腹肝胆相照，然坦诚相见维护大局却是做人做事之底线。

今集聚在产业集群旗下诸君，亦是资历精深，各有所长——或是大浪淘沙后的硕果仅存，或是初生牛犊式的后起之秀，或是市场搏杀中的绿林好汉，或是矢志投身前的商界精英。故欲在携手共事之前，温习关于组建生物质新材料产业集群之若干要件，吾以为至关重要。

首先，雨滴石穿，水到渠成。组建中国第一个生物质新材料产业集群是行业发展的必然进程和结果，是这个具有国际竞争力的项目领衔业界的先决条件。没有集约化的规模和集群式的营运，则无法集结中国生物质新材料产业的有生力量，处于“小、散、乱、低”的中国生物质新材料产业则可能永无出头之日。

其次，机遇难得，时不我待。从二〇〇五年国家提出“循环经济”政策始，直到国家部委同意“生物质新材料”举旗，已经有多少双眼睛觊觎异军突起的新兴产业，这之中既有行业元老、商界精英，亦不乏投机分子。我若袖手旁观，他人则完全可能占得先机。届时若错失街亭，纵然斩下马谡之头悔之亦晚！



China WPC Industry Group

中国木塑产业集团

再次，聚沙成塔，集腋成裘。零散化、碎片化是本产业发展的最大软肋。

此次初入集群的数家企业虽皆具较好之基础条件，但毕竟对国际工程、优势项目或全然陌生，或心有余而力不足。若能在产业集群旗帜下集团作战，其竞争力和影响力都将大大扩展，其社会效益和经济效益将会更有保障。

最后，齐心协力，众志成城。初步估算，若不出意外，2016年以后，集团生物质新材料/制品年总产量可达15万吨以上，而当前雄踞业界第一的美国TREX公司旗下的单个木塑企业年产量尚不及此。本产业集群的目标是在2018年前后名列全球业界三甲，这既要祈祷上天之保佑，更有赖于诸君之努力。此可谓：众人一心，其力断金！相信诸君应该有这个决心和能力。

究生物质新材料之源，本出自欧美。然西人生性粗犷豪放，资源禀赋优越，对其未作深入探究。不想华人聪明细心，又兼资源人口不均，自引进此物后孜孜以求，不断进取，以东方工学贯之于此合成之物，至今已小有成就。观当今全球业界态势，昔日北美双雄锋气已挫，东山再起恐乏机会；欧盟各国步调不一，对此新物有口无心；东亚日韩心余力薄，极难成就春秋霸业。惟中国生物质新材料产业挟天时地利人和之势，星火燎原方兴未艾，风头强劲一时无双！

古人云：临渊羡鱼，不如退而结网！吾自1998年放弃了在四川的闲散日子，北漂来京二次创业。2001年春初识木塑，几经权衡，决定从此专门伺候此君，自此进入资源综合利用领域。如今，嫩笋初现的木塑复合材料不仅赫然登录于国家产业发展诸多刚性目录，而且产能和影响遥遥领先于从前业界的强国、大国，因环境资源之强大压力而形成的市场迫切需求，已经昭示了生物质新材料产业的勃勃生机和美好前景！

但生物质新材料毕竟为科研之心血，技术品质是其核心之核心。在此敬告诸君：路漫漫其修远兮！第一不要浅尝辄止，第二切忌急功近利，第三需要量体裁衣，第四应有包容之心。集群之事乃众人之事，惟有知己知彼，方能百战百胜；惟有长风破浪，方能挂云帆直济沧海。谨此，与诸君共析、共勉。吾肩负行业组织和产业集群双重责任，众望之下，唯有尽职尽责，倾力而为；鞠躬尽瘁，以昭天下！祝愿中国第一个生物质新材料产业集群基业稳固，人脉畅通；攻坚克难，一往无前；如旭日东升，光耀中华！

劉 嘉 二〇一五年八月九日于京华